



## Нужно ли читать газеты?

Нередко приходится слышать от рабочих и крестьян нашего района, о том, что политика путь на газету слишком скучна и поднимается на нее нет расчета.

С другой стороны, также часто бывает недобро на позиции разных постановлений и распоряжений нашего правительства. Во многих посёлках и деревнях, сплошь и рядом, трудащийся запутывается и не может получать ответа.

Все ответы на любой вопрос можно найти в книге или газете, во всяку трудно поверить или ее нет совсем.

Прямых помощников в этом для рабочего и крестьянина является газета. В ней печатаются такие сообщения, которые рабочему нужны в сего дняшний же день.

Газета отражает всю общественную жизнь сел, деревень, городов нашей страны и всего мира.

По газете рабочий всегда может узнать какое-либо жилье в других городах и губерниях.

В газете пишется, в о состоянии промышленности, о посевах, бахчевом множестве разных сортов; когда начинать сеять; когда убирать хлеб; как вскармливать скот; как излечиться от болезней и многое другое.

Нет того общественного явления, которое бы не попадало в печать в конец по заграничным газетам мы узнаем, как живут там рабочие.

Словом, газета есть зеркало отражающее жизнь человека.

## В ДЕРЕВНЕ НЕТ ГАЗЕТ.

Нужно создавать специальные газетные фонды.

Правив шефство над Кольчугинской и Николаевской волостями, мы затруднялись почти во всех деревнях, на одно, это отсутствие газет в деревне.

Привезенные газеты нашими товарищами разхватываются на расхват.

Отсутствие газет в деревне объясняется, с одной стороны их дешевизной, а с другой—тем, что не только среди беспартийных крестьян, но среди коммунистов никто напомнил по письмецам на газету не знал.

А потому, наша очередная задача поставить эту кампанию из-за того что бы не стало; в первую очередь хотя бы среди коммунистов.

Но здесь мы насталиваем на отсутствие денег у последних т. к. все наши деревенские коммунисты живут крайне бедно.

Поэтому мы должны повести кампанию за создание социального

Сельскохозяйственных газет и заграницы.

Заграница борзужася, чувствуя близкую гибель—развивала вымуштрованную высшую степень.

Напротив в Азии, в одном только Индии ежедневно выпускаются 6.000.000 экземпляров буржуазных газет, а в праздничные дни эта цифра увеличивается до 12 мил.

На всей же территории советских социалистических республик, по данным П. К. нашей партии, в конце месяца с. г. выходят 555 газет с общим тиражем 2.007.710 экземпляров, меньше, чем в одном Лондоне!

2.007.710 экземпляров газет во всю Советскую Россию, это такая невидимая цифра, что не только крестьяне, живущие в глухих уголках и в многочисленных рабочих, живущих в городах в крупных промышленных центрах, не знают и не видят газет.

Строить новую жизнь, выбивать из голов рабочих вековую дурь, при таких условиях чрезвычайно трудно.

Позади-то рабочие и крестьяне, если они желают развать свой умственный кругозор, или найти правильный ответ, на тот или иной, злободневный вопрос, или познать узнать, как развертывается международная борьба с капитализмом, должны выписывать и читать газету.

Газету обязан читать каждый сознательный трудающийся—такова основная задача всех, кому дорог свет и знание. Ф. Лубков.

## О чем пишут крестьяне.

Несколько назад тому назад в Николаевской волости проходилась компания по борьбе с голодающим на головы.

С крестьянами окрестных деревень собирали пожертвования злободневно, и у них в деревне Сартаково собрали раскладку на скот по 5 руб. 75 коп. со скотины.

Должно быть наш сельсовет плохо разбирается в постановлениях власти т. к. приходится сбор пожертвований мы знаем, что допускается.

Недостаток средств за величие общественные нужды побудил крестьян нашей деревни Сартаково привести общественную заявку.

Его заседанию 5 дес. из них одна десятина женщин предназначена на общественные нужды в 2 дес. женщин и одна—дева в фонд комитета земельного хозяйства.

Урожай, правда, не совсем хороший но мы знаем, что хлеб у нас есть. Под овсянную рожь для будущего года заготовлено 7 дес. и под яровую сев 8 дес. Таким образом на будущий год средства наши будут гораздо излишнее.

Строить новую жизнь, выбивать из голов рабочих вековую дурь, при таких условиях чрезвычайно трудно.

Позади-то рабочие и крестьяне, если они желают развать свой умственный кругозор, или найти правильный ответ, на тот или иной, злободневный вопрос, или познать узнать, как развертывается международная борьба с капитализмом, должны выписывать и читать газету.

Газету обязан читать каждый сознательный трудающийся—такова основная задача всех, кому дорог свет и знание. Ф. Лубков.

## ПОЧЕМУ?

Вчера же началась работа по ремонту телефонной линии от Юрия до ст. Толка для чего работы были начаты рабочими в количестве 15 чел. Работами руководил Ш. Н. от Кольчугинской Лопухин. Работа эта была закончена в количестве 15 чел. и для осмотра и приема работ выехал ШЧ 64 Пашинцев, никаких работ признали удовлетворительными.

Но вот, при бросании комиссии округа, последовавшей в работе выявлены некоторые неизвестности, как то трофеи на столбах поставлены на высоте 2 с половиной аршина, а нужно на 2 аршина и поставлены не по шаблону, наименее исправленности временно устроены.

И вот, теперь Ш. В. Лопухин задерживает полмесячный зарплат рабочих, предлагая им устроить те недочеты и в случае отказа, они деньги не получат, потому что работы их не к черту. Рабочие, конечно, соглашаются исполнить указанную работу, лишь за добавочное вознаграждение, на что Ш. Н. не согласен.

Спрашивается что же здесь происходит. Купорос.

## ГОРНИЦКИЕ ЧАСТИШКИ.

(Из Прокопьевска.)

Есть такое выражение—  
Только б и хотели  
С билетами бродить  
В Сукогской артели.

Вместо баржи—две дюйм  
Близких всем по службе!

Про забывших спою:  
Шохильзак срадают,  
А работушку в горе  
Шло посещают.



А дурачат и други:  
Славно так работать!  
Только, круг ной, воучись!  
Ты побольше охать!

Э! откатчики у нас—  
Ставлю для заметки—!  
В час лишь ровно одна раз  
Возят вагонетки.



На работу не вдуть.  
Гонят самогонку  
Друг за дружкой с топором  
Вбегают в двери.

В Уоравении у нас  
Дело забывают.—  
От стола в столу суют  
Кофе распивают.



А отечек-контролер,  
В-рый старой дружбе,



А рабочие стоят—  
Ор-р поджигают.  
Из за синечки коробки  
Синчу пропускают.  
Сообщил Горняк.

## ДОКТОР по венерическим болезням.

В 80 брачке квартира 6, живет рабочий Механического цеха Атакин, который делает нам ваши домашние вещи, (хотя, кстати сказать, это бывает редко) на весь мир не удается. Здесь есть одна строго определенная цифра: здесь предполагаемым расстоянием к т. п.

Цифры—это душа нашего профессора и т. д. По ним можно узнать как относятся рабочие к делу и к другим. Ведь не надо закрывать глаза на то, что если во все, то, по крайней мере, многие из нас смотрят на производство, как на побочный заработок, а главным занятием считают домашнее хозяйство, в котором учатуши все интересы в стремлении.

Вот яркий пример, 6 августа 5 часов рабочий был из водокачки и за 8 часов работы отдал 7 флагов и отвернули 28 гаек, что можно было проделать в течение 2 ч. час.

Также нет секрета и в том, что наши слесари вырабатывают в месяц по 60 упреждений.

Вот тут-то цифры и нужны!

А они показывают лишь слепую: из 30 лиц в месяц—4 врача; один из которых живет; один из которых вещи фонда и еще один—на полутору продутия. Отдается 28 мая, в упреждении 50!

Разве это нормально?

Эту ненормальность надо изжить, или можно скорей, иначе добровольно рабочих будут звать нас извиняться, то мы этого не хотим и должны подчиниться.

Перешла с рабкорами.

Так Ухту. Прощайте в рабкорах в честь юбилея.

## В РЯДЫ Р.К.П.

Вчера же вступило два заявления о вступлении в кандидаты Р.К.П. (1) от Маркшина Ильи, 2) Борисова Алексея.

Но не знаю, что прошлое прославлять в исполнительном комитете.

Исполнитель.

## Страхование крупного скота.

Чесноковское Ело, энергично ведет агитацию за проведение в жизнь—страхование жизни крупного скота».

На последнем пленарном заседании прошлого года обещали, что будет разработан план страхования скота в сложившихся порядках: каждый гражданин желающий застраховать жизнь своего скота, делает так: приглашает особую страховую комиссию (которая набрана из числа жителей деревни), которая и оценивает живыми весами скота со стороны.

Затем уже вносит в комитет взаимопомощи членский взнос пайщика страхования, откуда собираемые деньги поступают в кассу Ело.

Деньги будут возвращаться в торговом обороте с начислением на них процентов.

В случае погибели скота, Комитет взаимопомощи определяет как стоимость скота так и сумма выплаченной субсидии, которая выплачивается потерпевшему.

Д. Волков.

## Суховерховский рудник.

### Вечер "Дома ребята".

12-го августа с. г. на руднике состоялся вечер, посвященный "Дому ребята".

Перед открытием заседания, заслуженный Николай А. И. сделал большой доклад на тему "Дом ребята".

Здесь учащихся рудничной школы были поставлены детям цели "Поступление в школу", сделана в 2 действий на выполнение было.

Посмотрев на то, что учили готовились к постановке, не только для них, сделали премию довольно хорошо, особенно 1-й и 2-й отделение, где одна девочка 3-й группы с присягой в руках членом складом спела песню "Румяной зори".

2-й отделение хотя и прошло немного, но это заслуживает поощрения.

На концерт выступил малой подготовкой.

На концерт выступил малой подготовкой.